

Název práce: Cognitive offloading: O vlivu nových médií na kognitivní schopnosti  
člověka

Typ práce: diplomová

Hodnocení práce: **velmi dobře**

Vedoucí práce: Mgr. Josef Šlerka, Ph.D.

Oponent práce:

Řešitelka práce: Bc. Markéta Mikšovská

### **Slovní hodnocení práce**

Diplomová práce Markéty Mikšovské představuje příspěvek k výzkumu v oblasti vlivu novomediálních technologií na kognitivní schopnosti člověka, což je téma navýsost aktuální. Diplomantka v úvodní části přehledně a věcně shrnuje obecný stav současného poznání a výzkumů v této oblasti, aby se v další části mohla věnovat specifickému fenoménu digitální fotografie a jejímu vlivu na paměť. Při něm vychází z replikace výzkumu *Media usage diminishes memory for experiences*, přesněji jeho jednu část, kterou dále rozvíjí.

Chválihodné je, že svůj výzkum zahájila pilotním předvýzkumem, který ji ukázali základní limity výzkumu byť byl realizovaný na velmi malém vzorku. Bohužel velikost vzorku je kamenem úrazu i samotného výzkumu, který nakonec byl proveden jako hlavní, byť důvody pro nakonec velmi malý vzorek byly logicky pochopitelné a vlastně by mohlydobře posloužit jako ilustrace toho, na co si dát při replikacích pozor. Naopak samotné zpracování dat považuji za velmi dobré a detailní komentář možných rozdílů oproti replikovanému výzkumu za vyčerpávající.

To, že můžeme litovat malého vzorku ještě více vynikne při samotných výsledcích, které původní výzkum nepotvrdili a i když Mikšovská mluví o výzkumu pilotním je to škoda. Naopak velmi cenné je zamyšlení nad tím jako modifikovat další výzkumy, aby byly lépe odstíněny možné zkreslující momenty. Bohužel i přesto nemohu, vzhledem k velikosti vzorku, navrhnout jinou známku než velmi dobře.

### Hodnotící tabulka

Aspekty práce	Možné rozpětí	Bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	0 – 40 bodů	29 bodů
přínos a novost práce	0 – 20 bodů	18 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	0 – 20 bodů	18 bodů
slohové zpracování	0 – 15 bodů	10 bodů
gramatika textu	0 – 5 bodů	5 bodů
<b>CELKEM</b>		<b>80 bodů</b>

### Výsledné hodnocení práce

Bodový zisk za práci	Hodnocení práce
0 – 50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51 – 60 bodů	Dobře (3)
61 – 80 bodů	Velmi dobře (2)
81 – 100 bodů	<b>Výborně (1)</b>

V Praze dne 20. 1. 2020

Mgr. Josef Šlerka, Ph.D.